
 

COMUNE DI CRESSA 
Provincia di Novara 

 

 
 

VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

N.    8   DEL   30-07-2022 

Sessione Ordinaria di Prima convocazione – Seduta Pubblica 
 
 
OGGETTO: Approvazione Regolamento per la concessione di Contributi, 
                       vantaggi e agevolazioni 
 
 
L'anno  duemilaventidue addì  trenta del mese di luglio alle ore 10:30, nella sala delle 
adunanze consiliari, secondo la legge vigente, si è riunito il Consiglio Comunale, in Prima 
convocazione, riunito con avvisi notificati nei modi e nei termini di legge. 
All’appello risultano: 
 

 
Cognome e Nome 

 
Carica 

 

 
Pr. 
As. 

Gattoni Mauro Sindaco Presente 

Beltrame Giuseppe Consigliere Presente 
Godio Mauro Consigliere Assente 

Zola Ilaria Consigliere Assente 
Pagani Massimo Consigliere Presente 

Poletti Giorgio Consigliere Presente 
Tizzoni Giovanni Consigliere Presente 

Valli Elisa Consigliere Presente 
Fiameni Monica Consigliere Presente 

Molli Mirko Consigliere Presente 
Di Martino Samanta Consigliere Assente 

 
Totale Presenti    8, Assenti    3 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dr.ssa Lorenzi Dorella, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
Il Presidente Signor Gattoni Mauro, nella sua qualità di Sindaco, assunta la Presidenza e 
constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in discussione l’oggetto 
sopra indicato.  

   COPIA 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
PREMESSO che con deliberazione del C.C. N.47 del 21.12.1990 si provvedeva ad approvare 
un regolamento per la Concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi e ausili finanziari a 
persone ed Enti Pubblici e privati ai sensi dell’articolo 12 della Legge 7.08.1990, n. 241; 
 
DATO ATTO che nell’ambito del regolamento suddetto venivano disciplinati sia le esigenze 
relative all’assistenza per persone o nuclei famigliari residenti o nati nel Comune, i quali si 
trovassero in condizioni di comprovata indigenza o temporanea difficoltà economica, sia le 
ipotesi relative alla contribuzione nell’ambito dell istruzione, della cultura, dello sport e, più 
in generale, per le attività di Enti, Organismi e Associazioni varie;  
 
RITENUTO da un lato che la materia relativa all’assistenza e al sostegno delle famiglie in 
difficoltà sia attualmente gestito dal Consorzio Socio-Assistenziale e, d’altro lato, che sia 
opportuno provvedere alla approvazione di un nuovo regolamento che disciplini 
esclusivamente: l’ambito della promozione e valorizzazione dell’offerta culturale e/o turistica 
del territorio, ricreativa e sportiva, della solidarietà e della ricerca  scientifica, della 
promozione della coscienza ambientale e/o civica, dello sviluppo economico del territorio e  
valorizzazione della sua tipicità; 
 
Si è proceduto pertanto all’elaborazione del regolamento allegato che disciplini i criteri e le 
modalità per la concessione di contributi, agevolazioni e vantaggi economici, ai sensi e per gli 
effetti dell’art. 12 della Legge n. 241 del 07/08/1990 e s.m.i., nonché delle vigenti 
disposizioni in materia di pubblicità, trasparenza e diffusione delle informazioni; 
 
La finalità di detto testo normativo,  in attuazione dei principi fissati dallo Statuto e del valore 
riconosciuto al principio di sussidiarietà dalla Costituzione, è favorire l’autonoma iniziativa 
dei cittadini, singoli o associati, per lo svolgimento delle attività che rientrino nelle funzioni e 
negli obiettivi dell’Amministrazione e che rispondano ad esigenze generali  della comunità 
locale, così da garantire l’effettività dell’azione amministrativa del Comune su tutto il 
territorio per l’intera popolazione, ai sensi dell’articolo 13 del D. Lgs 267/2000 e s.m.i.. 
Le norme del presente Regolamento sono finalizzate a definire una disciplina organica in 
materia di concessione di contributi, agevolazioni e vantaggi economici, a garantire 
l’accertamento della sussistenza dei presupposti soggettivi e oggettivi per la concessione, 
nonché ad assicurare il rispetto dei principi di imparzialità, trasparenza e buon andamento 
della Pubblica Amministrazione. 
 
ESAMINATO l’allegato Regolamento, composto da n. 23 articoli, e ritenutolo meritevole di 
approvazione; 
 
VISTO il parere favorevole espresso dal Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnica 
della presente deliberazione  ai sensi dell’art. 49  del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, così come 
modificato dal D.L. 10.10.2012 n. 174, convertito in Legge 7.12.2012,   n. 213, art. 3 comma 
1, lettera B; 
 

 
 
 



VISTO il D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e s.m.i.;   

VISTO lo Statuto comunale; 

TUTTO ciò premesso e considerato; 
 
Con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese per alzata di mano dai n. 8 
Consiglieri presenti e votanti 
 

D E L I B E R A 
 

1.  DI APPROVARE il Regolamento per la concessione di contributi, vantaggi e 
agevolazioni  che si compone di n. 23 articoli e che, allegato al presente atto, ne 
costituisce parte integrante e sostanziale. 

 
 
 

^^^^^^^^^ 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Mauro Gattoni F.to   Dorella Lorenzi 

 
________________________________________________________________ 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124, comma 1, D.Lgs. 18.08.2000, n.267) 

 
Reg. pubb. N. 363 
 
Copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo 
Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal  10.08.2022. 
 
Cressa, Lì    10 Agosto 2022        
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to  Dorella Lorenzi 
 
________________________________________________________________ 
 
Copia conforme all’originale per uso amministrativo e d’ufficio. 
 
Cressa, Lì    10 Agosto 2022        
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to   Dorella Lorenzi 

 
 

________________________________________________________________ 
 

ESECUTIVITA’ 
 

 Si certifica che la suestesa deliberazione è pubblicata nelle forme di legge 
all’Albo Pretorio web del Comune per 15 giorni consecutivi, senza 
riportare nei primi 10 giorni di pubblicazione denunce di vizi di 
legittimità o competenza, per cui la stessa E’ DIVENUTA ESECUTIVA 
IN DATA            ai sensi del 3° comma dell’art. 134 del D.Lgs. 
18.08.2000  n. 267. 

 
Cressa, Lì            
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
  
 


